



习近平主持中央财经领导小组会议强调 加快推进“一带一路”建设

(详见第五版)

绽放城市精神之美

——我省推进社会主义核心价值观建设纪事

本报记者 何苏鸣

在你生活的城市里，最温暖的细节是——

日益舒心的人居环境？不断夯实的城市文化建设基础？还是因人民群众综合素质不断提升而传递的脉脉温情？

城市精神是一座城市的灵魂，更是生活其中的人们一种文明素养和道德理想的综合反映。在浙江10.16万平方公里的土地上，向广度和深度拓展的社会主义核心价值观建设，犹如一股清新的空气，持久的氤氲、铺染，终会使之无所不在、无所不包，在之江两岸吟唱属于自己的歌。



“温州好人”68岁的清洁工孙玉金十年如一日养育素昧平生的残疾流浪孩子孙明娃，并一直筹钱医治孩子残疾左手的事迹感动这座城市。11月6日，在社会爱心人士帮助下，孙明娃在温州曙光医院成功接受了手术治疗。图为孙玉金(左三)和孙明娃(左二)合影。 叶晓东 摄

温州好人 爱心接力

娱乐健身、甚至参加培训学习。陈新新第一次知道，“公园”内涵原来可以这么多。

让居民在家门口就能享受文化大餐，近年来，我省始终把弘扬社会主义核心价值观观放在首位，着眼于提高广大群众的思想道德素质和科学文化素质，以设施建设为基础，以

内容建设为核心的城市文化公园在各地如雨后春笋般兴起。它们见缝插针、因地制宜，成为人们追求美好生活的崭新阵地。

在丽水，46岁的叶丽娟和小姐

妹们每天晚上7时许，总是准时出现在处州公园那块最开阔的空地上，颈椎操、健身舞，有一回甚至有人教她们练起了时髦的爵士舞。

(下转第二版)

践行社会主义核心价值观

突出重点领域和关键岗位

三门试水权力清单监督问责

记者 叶晖 通讯员 郑胤
县委报道组 杨兴波

本报讯 近日，三门县亭旁镇下梅村村民金学芬，按照便民服务卡中“一次性告知”提示，带着身份证、户口簿、存折复印件等资料，到镇便民服务中心申请办理养老保险参保业务。不一会儿，窗口工作人员就给她办好了参保手续。自从该县试行权力清单监督问责机制后，亭旁镇64个高山村的村民像金学芬一样，到镇里办事少走了许多“冤枉路”。

去年，三门依法厘清并公开县政

府及部门、乡镇(街道)权力清单及运行流程。但在实施中，权力的现实运行和权力清单的制度设计仍存在着“两张皮”现象。

十八届四中全会提出，推行政府权力清单制度，坚决消除权力设租寻租空间。强化对行政权力的制约和监督，努力形成科学有效的权力运行制约和监督体系。三门构建权力清单监督问责机制，正是深化和完善县级政府权力清单制度的一种有益探索实践。

今年初，三门按照省政府的统一部署，由县编办牵头对权力清单进行动态调整。在此基础上，县人大法工

委、县纪委(监察局)、县政府法制办等加大了权力清单监督检查力度。县人大会专委会专题审议县政府实施权力清单制度的情况报告，督促县政府及其部门严格执行权力清单制度。同时，该县还相继出台了依法行政综合监察办法、巡查办法及行政诉讼、行政复议和行政问责衔接办法，建立了行政问责依据清单、问责案例指导制度等一系列监督办法和问责制度。在乡镇(街道)实施“日登记、周回访、月

公示、季督查、年考评”制度，将权力清单运行监督检查制度化、常态化。

三门近几年查出的党员干部违纪违法案件显示，违纪主要集中在一些重点领域、关键岗位和财政专项资金上。为此，三门从数千项权力清单中筛选出269项重点监督权力，以及与之对应的93个关键岗位和358个关键环节，纳入重点监督范围。如对行政许可和非许可类审批，将一次性告知作为重点监督环节，避免出现群众重复跑、反复补现象；对行政处罚行为，要求处罚结果公开，接受群众监督。

今年1月至10月，三门通过执法检查、巡查和巡查，在223个行政执法案卷中，发现问题162项，责令整改落实151项，立案调查8件，6人移送司法机关，3人受到党纪政纪处分，18人被诫勉谈话。

深入学习贯彻十八届四中全会精神

立足主业 多元布局

广厦掘金新兴产业

记者 梁国瑞

本报讯 这几天，舟山市岱山县的黄泽山岛上，昔日桩机轰鸣、工程车穿梭不停的建设场面已不复存在，取而代之的是几座已初展雄姿的大型码头和28个巨型储油罐。

这是广厦控股集团正在建设的黄泽山石油中转储运项目，也是我国民营企业进入原油中转储运领域的首次尝试。截至10月底，该项目已进入扫尾阶段，码头工程完成90%，油罐工程完成80%，总投资超过25亿元。“投产”后，光这个项目的年产值就

可达4000亿元以上，相当于广厦集团目前年产值的4倍。广厦集团因此将在5年内跻身世界500强。”广厦创始人楼忠福信心十足地说，届时石油业务将占到广厦总产值的80%以上。

以民用建筑起家的广厦，正在以能源业为突破口，掘金新兴产业，开始从单一的建筑、房地产转向建筑全产业链和石化能源、养老健康、文化影视及教育、金融等领域，实现新跨越。目前，新兴产业产值已占集团业务总量的四分之一。

建筑主业的提升是广厦转型的基础。广厦如今集中力量攻坚大基

地、大项目，向建筑设计院、工程监理和路桥、园林、市政和海外市场拓展，抢占高端市场。今年，广厦承接年产值超10亿元项目6个，其中一个BT(建筑经营模式)项目的合同金额达到111.6亿元，全年产值将达1100亿元。在今年10月发布的中国民营企业500强榜单中广厦名列第九位。

在做大做强做精主业的同时，广厦不失时机，抢抓机遇，加速企业转

型。金华广福医院是广厦最早进入的医疗保健机构，经过连续几年的高强度投入，现在已获得三乙医院资质，拥有床位数1000多个，是浙中地区第二大综合性医院，在全省民营医院中名列第二。去年，他们又创办和兼并了东阳广福医院和汉森制药等医药企业，同时还在洽谈收购、重组一批医疗服务机构。“未来3年，我们要打造一个集医疗、医药生产和流通、养老服务于一体的全产业链医疗保健集团。”广厦集团董事长楼忠福说。

坐落在东阳市郊的浙江广厦学院是当地知名的职业技术学院，东阳福添影视有限公司则是广厦进军影视行业的排头兵，两者已成为广厦进入大文化产业的前沿阵地。

打造浙江经济升级版

本报衢州11月6日电(记者 王国锋) 11月5日至6日，省长李强在衢州调研。他一路走村镇、下车间、进园区，与当地干部群众共商发展大计、共谋增收之策。李强强调，衢州是浙江的重要生态屏障，要立足生态功能定位，努力把生态优势转变为经济优势，把生态资本转变为发展资本，以生态文明建设引领经济转型升级，努力成为全省生态文明建设的示范区和排头兵。

李强先后考察了衢州市孔子儒学文化区、水亭门街区改造提升工程、开山集团、柯城区中央农村污水处理、衢江区樟潭街道“选房超市”，江山市科力公司、欧派门业、常山县青石花石市场、天子股份公司。随后，他主持召开座谈会，听取衢州市工作汇报，并对进一步做好生态富民工作、加快绿色发展提出要求。

李强指出，衢州要在新常态下谋新发展，必须坚持生态屏障与生态经济一起抓；要实现跨越发展，必须坚持产业升级与产业富民一起抓。要努力守好生态屏障，把生态良好作为发展的第一底线，确保一江清水送下游；积极探索以生态文明建设引领转型升级的新路子，处理好人与自然、发展与保护、生态文明建设与转变发展方式、生态底线与百姓增收底线的关系。要加快推进传统产业转型升级，树立一批转型标杆，促进产业链向高附加值、高科技含量环节延伸。要大力发展生态农业和生态旅游。积极培育农业龙头企业，打响绿色有机农产品品牌，大力拓展网上网下两个市场，使生态农业成为富民的一张王牌；围绕打造四省交界国家级生态旅游实验区中心城市的目标，做好旅游景点的策划营销，利用互联网大数据与市场实现精准对接，并把旅游与度假、健康等产业结合起来，使之成为内涵丰富的产业链条和富民生态系统。

李强要求衢州在推进新型城市化进程中，坚持田园城市与美丽乡村一起抓。要加快建设区域中心城市，把建好县城作为新型城市化的重点，大力培育经济强镇、中心镇、风情小镇；切实做好农村发展规划和历史文化村落保护，推动美丽乡村建设由“盆景”变成“风景”。同时，要坚持政府自身改革与经济社会领域改革一起抓，进一步激发市场动力和内在活力。年终岁尾，要狠抓各项工作落实，全力“冲刺四季度”，确保完成全年目标任务，同时要谋划好明年工作。

规范审批环节 从严整治“黄牛” 消防审批提速逾三成

记者 廖小清
通讯员 方启龙 蒋孝辉

本报讯 这几天，杭州宝善宾馆工作人员袁水安感觉格外舒心，去消防服务窗口办理宾馆营业前消防安全检查合格证，两天就办好了，还收到省公安消防总队发来的满意度回访的手机短信，他高兴地回了“满意”二字。对审批人员来说，这条信息格外重要，如群众对审批不满意，总队核实后将取消办理单位和个人的当年评优资格。如此严格的监督制度，让审批人员和单位不敢有丝毫怠慢。

今年7月，省公安消防总队向社会作出公开承诺：所有消防设计审核(设计备案)、消防验收(验收备案)和消防安全检查的审批工作时限，在法定基础上缩短30%以上。为保证优化审批举措落到实处，该总队坚持对外公开透明、对内严格监督，防止审批提速在中间环节卡壳。根据总队抽样调查显示，目前，全省消防所有审批均提速30%以上，部分审批项目提速近一半。

记者在杭州下城区消防大队审批受理窗口看到，法律赋予

消防部门的5项行政许可、2项非行政许可审批、117项行政处罚等事项一目了然，群众办事需要准备哪些材料、审批时限等内容一清二楚。下城区消防大队大队长陈剑告诉记者，为进一步规范受理，总队实行“双审查”制，防止暗箱操作。业务是否受理需两名窗口受理人员共同决定，不同意的话要一次性告知理由，既减少群众跑冤枉路，又防止受理人员不作为、乱作为。

消防部门还针对一半以上审批业务涉及“小微项目”，且这类项目与群众密切相关、消防设计相对简单的实际，专门出台便民措施：业主单位可不提供设计单位资质证明文件以及施工、监理单位合法性身份证明和资质等级证书，用比例基本准确、图例明晰的平面图和设计说明代替消防设计图纸和消防设计说明。

在优化审批的同时，省公安消防总队坚决打击“黄牛”、“黑中介”。全省消防部门建立办理人员“黑名单”制度，凡发现1个人办理两个以上项目审批的，一律列入窗口“黑名单”，今后不再受理其业务，从源头上阻断“黄牛”的路。

新闻提要

治水拆违大查访—— 河长电话，公示后要管用

»4版

中国新媒体创业大赛全国总决赛在杭举行 西子湖畔，眺望未来

»9版

《人文世界》刊发我省作家钱塘江采风作品 到人民中去， 到生活第一线去

»18-19版